
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   04-11-2020   με   αριθμό    1467    ερώτηση    της    Βουλευτή 
 κας Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24300-ε’ από 15-09-2020 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 9057/ 28-08-2020 ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με το 
από 01-10 τ.ε. Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για τους Χώρους Εργασίας του Δημόσιου 
Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των Σχολείων) του Εθνικού Οργανισμού 
Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), διατάχθηκε -με την από 05-10 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας- η κατάρτιση σχεδίου ενεργειών/ δράσης για τον περιορισμό της μετάδοσης του 
κορωνοϊού COVID-19, ενώ παράλληλα, ορίστηκε, σε κάθε αστυνομική Υπηρεσία, συντονιστής 
Αξιωματικός, υπεύθυνος για τη διαχείριση περιστατικών, που τυχόν προκύψουν, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο εν λόγω Πρωτόκολλο. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι συντονιστές Αξιωματικοί των υφιστάμενων Υπηρεσιών της 
Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) δρομολογούν όλες τις απαραίτητες 
διαδικασίες, σε περίπτωση διαπίστωσης αστυνομικού ως θετικού κρούσματος ή στενής επαφής 
με θετικό κρούσμα, ευρισκόμενοι σε άμεση επικοινωνία με το αρμόδιο υγειονομικό προσωπικό 
του Κεντρικού Ιατρείου Θεσσαλονίκης. 

Χρήζει επισήμανσης ότι ο Ε.Ο.Δ.Υ. ή άλλος αρμόδιος δημόσιος Φορέας, δυνάμει των 
οριζόμενων στο άρθρο τριακοστό όγδοο της από 20-03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου 
«Κατεπείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεπειών του κινδύνου διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19, τη στήριξη της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας και τη διασφάλιση 
της ομαλής λειτουργίας της αγοράς και της δημόσιας διοίκησης» (Φ.Ε.Κ. Α’ - 68) -όπως 
κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του ν. 4683/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 83)-, καθορίζεται, ως 
αποφασιστικό Όργανο και εντολοδότης της θέσης υπαλλήλου σε κατ’ οίκον περιορισμό, 
αξιολογουμένου αυτού είτε ως ενεργό κρούσμα, είτε ως στενή επαφή υψηλού κινδύνου με 
επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατά το μήνα Οκτώβριο τ.ε., δυνάμει της ανωτέρω διάταξης και ένεκα 
της αύξησης των υπό διαχείριση περιστατικών (επιβεβαιωμένων κρουσμάτων/ στενών επαφών 
υψηλού κινδύνου αστυνομικού προσωπικού και πολιτών) στην εδαφική της αρμοδιότητα της 
Γ.Α.Δ.Θ., η υγειονομική αξιολόγηση και η αποφασιστική αρμοδιότητα της θέσης περιοριστικών 
μέτρων μεταβιβάστηκε στα Κεντρικά Ιατρεία Θεσσαλονίκης, με άμεση ενημέρωση του Ε.Ο.Δ.Υ.. 
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Αναλόγως δε των πληροφοριακών δεδομένων και των ιατρικών διαγνώσεων, λαμβάνει 
χώρα η κατηγοριοποίηση της υπό εξέταση περίπτωσης κρούσματος (ύποπτο/ πιθανό/ 
επιβεβαιωμένο) ή της επαφής (στενή υψηλού κινδύνου/ επαφή χαμηλού κινδύνου), και 
ακολούθως πραγματοποιείται επιδημιολογική διερεύνηση/ ιχνηλάτηση όλων των πιθανών 
επαφών του κρούσματος (προσωπικού - επισκεπτών - κρατουμένων κ.α.). Συγκεκριμένα: 

• Αστυνομικός υπάλληλος που εμφανίζει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, 
εκτός του χώρου της οργανικής του μονάδας, παραμένει κατ’ οίκον, ενημερώνει τον 
άμεσα προϊστάμενό του και τον συντονιστή Αξιωματικό, καθώς και το Κεντρικό 
Ιατρείο Θεσσαλονίκης, προς λήψη ειδικότερων οδηγιών και τη θέση αυτού σε 
κατάσταση ελεύθερου υπηρεσίας, ενώ -σε συντρέχουσα περίπτωση- καλείται το 
Ε.Κ.Α.Β.. 

• Αστυνομικός υπάλληλος που εμφανίζει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, 
ενημερώνει τον άμεσα προϊστάμενό του και τον συντονιστή Αξιωματικό, καθώς και το 
Κεντρικό Ιατρείο Θεσσαλονίκης, προς λήψη ειδικότερων οδηγιών και τη θέση αυτού 
σε κατάσταση ελεύθερου υπηρεσίας/ αναρρωτικής άδειας ειδικού σκοπού, 
αποχωρώντας από τον χώρο εργασίας του και παραμένει κατ’ οίκον, ενώ -σε 
συντρέχουσα περίπτωση- καλείται το Ε.Κ.Α.Β.. 

• Αστυνομικός υπάλληλος που αξιολογηθεί/ διαγνωσθεί ως στενή επαφή 
επιβεβαιωμένου κρούσματος, ενημερώνει τον άμεσα προϊστάμενό του και τον 
συντονιστή Αξιωματικό, καθώς και το Κεντρικό Ιατρείο Θεσσαλονίκης για λήψη 
ειδικότερων οδηγιών και τη θέση αυτού σε κατάσταση ελεύθερου υπηρεσίας/ 
αναρρωτικής αδείας ειδικού σκοπού. 

Δέον να σημειωθεί ότι μετά την αποχώρηση ύποπτου κρούσματος από την εκάστοτε 
Υπηρεσία πραγματοποιείται, άμεσα, απολύμανση από εξειδικευμένο συνεργείο.  

Ως προς τη χρονική διάρκεια του κατ’ οίκον περιορισμού και λαμβανομένης υπόψη της 
κλινικής κατάστασης, η οποία αξιολογείται από το αρμόδιο υγειονομικό προσωπικό, ακολουθείται 
το προαναφερόμενο Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος, σύμφωνα με το οποίο: 

• Σε περίπτωση θετικού μοριακού τεστ, ο εργαζόμενος δύναται να επιστρέψει στην 
εργασία του μετά την παρέλευση τουλάχιστον δέκα ημερών από την έναρξη των 
συμπτωμάτων και την πάροδο μίας ημέρας από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού 
(χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) και την ύφεση των συμπτωμάτων του, ενώ για την 
επάνοδο των επιβεβαιωμένων περιστατικών δεν απαιτείται η διενέργεια νέου τεστ. 

• Αστυνομικός υπάλληλος που συγκαταλέγεται στις επαφές υψηλού κινδύνου ενός 
επιβεβαιωμένου κρούσματος απομακρύνεται από τον χώρο εργασίας του και τίθεται 
σε απομόνωση για δεκατέσσερις ημέρες, κατά τη διάρκεια της οποίας, εφόσον 
υποβληθεί σε μοριακό τεστ με θετικό αποτέλεσμα -καίτοι ασυμπτωματικός-, 
παραμένει σε κατ’ οίκον απομόνωση για επιπλέον δέκα ημέρες από την ημέρα 
διενέργειάς του (σε περίπτωση που παραμένει ασυμπτωματικός), ενώ παραμένει σε 
απομόνωση έως την ολοκλήρωση των αρχικώς ορισθέντων δεκατεσσάρων ημερών, 
σε περίπτωση που το μοριακό τεστ έχει αρνητικό αποτέλεσμα. 

• Αστυνομικός υπάλληλος που συγκαταλέγεται στις επαφές χαμηλού κινδύνου συνεχίζει 
να ασκεί τα καθήκοντα του, κατόπιν εντολής από τον αρμόδιο ιατρό του Κεντρικού 
Ιατρείου Θεσσαλονίκης και λήψης ειδικότερων οδηγιών για αυτοπαρακολούθηση της 
υγείας του, για χρονικό διάστημα δεκατεσσάρων ημερών. 
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Κατ' ακολουθία των προεκτεθέντων, συνάγεται προδήλως ότι αστυνομικός υπάλληλος 
που υπηρετεί σε Υπηρεσία, με διαγνωσθέν θετικό κρούσμα αστυνομικών ή/και κρατουμένων, 
εφόσον -κατόπιν ιχνηλάτησης- δεν προσμετρείται ως επαφή, συνεχίζει να ασκεί τα καθήκοντα 
του, σύμφωνα με τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ., υπό το καθεστώς της αυτοπαρακολούθησης της 
υγείας του. 

Όσον αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση περιστατικό, επισημαίνεται 
ότι, η υπόψη μεταγωγή κρατουμένου σε εφημερεύον Γενικό Νοσοκομείο πραγματοποιήθηκε την 
28-10 τ.ε. με υπηρεσιακό μεταγωγικό όχημα, λαμβανομένων όλων των απαραίτητων μέτρων 
υγειονομικής αυτοπροστασίας (χρήση μάσκας, γαντιών), ο δε κρατούμενος, με την άφιξή του 
στο Νοσοκομείο, υποβλήθηκε σε εξέταση για τον κορωνοϊό COVID-19, με θετικό αποτέλεσμα. 
Ακολούθως, εκ μέρους της οικείας Υπηρεσίας εκδηλώθηκαν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες, για 
τη λήψη αναρρωτικής άδειας ειδικού σκοπού (ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ) από το υπόψη προσωπικό, σύμφωνα 
με τις ισχύουσες κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες. Υπογραμμίζεται ότι, καταυτό το χρονικό 
διάστημα, οι συνοδοί αστυνομικοί τελούσαν σε αδιάθετο αλλαγής, κατόπιν εκτέλεσης βραδυνής 
υπηρεσίας, με σύσταση για κατ’ οίκον παραμονή, και ως εκ τούτου ουδεμία υπηρεσιακή 
δυσλειτουργία προκλήθηκε. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στις Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ., έως και το μήνα Οκτώβριο τ.ε., 
καταγράφηκαν εβδομήντα πέντε (75) θετικά κρούσματα αστυνομικών υπαλλήλων, εκ των 
οποίων νοσηλεύτηκαν οι εννέα (9), ενώ ο αριθμός αυτών που τέθηκαν σε απομόνωση ως στενές 
επαφές ενεργών κρουσμάτων ανήλθε στους διακόσιους εβδομήντα δύο (272). 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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